Управление природных ресурсов 

и охраны окружающей среды Алтайского края

ПРИКАЗ

12.05.2008








№ 43

г. Барнаул

О порядке осуществления управлением 

функции администратора доходов 

местных бюджетов

В целях реализации статьи 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также постановления Администрации Алтайского края от 29.12.2007 № 624 приказываю:
1. Утвердить прилагаемый Порядок осуществления управлением функций администратора доходов местных бюджетов.
2. Определить специалистов управления уполномоченным за начисление, учет и контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей пo штрафным за нарушения водного законодательства, установленного на водных объектах, находящихся в собственности городских округов, муниципальных районов, поселений согласно закрепления специалистов управления за городами и районами края, предусмотренного приказом от 13.02.2008 № 7, а также поселений, находящихся на территории указанных районов.
3. Закрепить за указанными специалистами управления источники доходов бюджетов:
· городских округов код главы - 050; код - 1 16 25083 04 0000 140, от штрафов за нарушения водного законодательства, установленного на водных объектах, находящихся в собственности городских округов;
· муниципальных районов: код главы - 050; код - 1 16 25084 05 0000 140, от штрафов за нарушения водного законодательства, установленного на водных объектах, находящихся в собственности муниципальных районов;
· поселений: код главы-050; код-1 16 025085 10 0000 140, от штрафов за нарушения водного законодательства, установленного на водных объектах, находящихся в собственности поселений.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника управления Авцинова С.И.
Начальник управления








А.Н. Дубров

Порядок
осуществления управлением природных pecурсов и
охраны окружающей среды Алтайского края функций
администратора доходов местных бюджетов
I. Общие положения
1. Настоящий Порядок определяет в управлении функции уполномоченных администратора доходов местных бюджетов, связанных с перечислением (уплатой) платежей в местные бюджеты, их учетом, принятием решений о возврате перечисленных (уплаченных) платежей в местные бюджеты, представлением отчетности об этих поступлениях, а также их взаимодействие с территориальными органами Федерального казначейства и отделениями Сберегательного банка Российской Федерации.
2. Уполномоченным администратора поступлений в местные бюджеты по уплачиваемым штрафам, взимаемым за совершение административных правонарушений, предусмотренных статьями, которые перечислены в ст.23.23 Кодекса Российской Федерации об административных правона​рушениях от 30 декабря 2001 года № 195-ФЗ, являются государственные служащие управления, находящиеся в обособленных подразделениях управления.
Алтайский коммерческий Сберегательный банк на основании дого​вора № 17-10/08 «О передаче данных по принятым платежам-физических лиц в валюте Российской Федерации» от 12 февраля 2008 г. направляет в установленном в договоре порядке в управление платежные документы по платежам физических лиц, принятых структурными подразделениями Бан​ка в адрес управления природных ресурсов и охраны окэужак>щей среды Алтайского края.
3.
Уполномоченные администратора поступлений в местные бюджеты при выполнении своих функций руководствуются нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также настоящим порядком.
II. Функции администратора доходов местных
бюджетов, их взаимодействие с органами
федерального казначейства
|
i
4.
Администратор поступлений в местные бюджеты Российской Федерации выполняют следующие функции:
а)
ведет бюджетный учет платежей в местные бюджеты Российской Федерации;
б)
осуществляет:


принятие решений о возврате перечисленных (уплаченных) платежей в местные бюджеты Российской Федерации;

взаимодействие в установленном порядке с органами Федерального
казначейства в части, касающейся сроков, форм и способов передачи ин-
формации, согласно соглашения по информационному! взаимодействию
между управлением Федерального казначейства по Алтайскому краю и
управлением природных ресурсов и охраны окружающей среды Алтайского края; Алтайским коммерческим Сберегательным банком на основании договора по взаимодействию.

в)
формирует:
бюджетную отчетность о поступлениях в местный бюджет и представляют прогноз исполнения местного бюджета в порядке и в сроки, устанавливаемые нормативно-правовыми документами;
г)
выполняет иные функции, возложенные на администратора поступлений в местные бюджеты Российской Федерации, в соответствии с законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
5.
Администратор поступлений в бюджеты Российской Федерации
при взаимодействии с органами Федерального казначейства:
а)
осуществляет:
обмен информацией, необходимой для выполнений функций, возложенных на администратора поступлений в бюджеты Российской Федерации, в порядке, установленном соглашением по информационному взаимодействию между управлением Федерального казначейства по Алтайскому краю и управлением природных ресурсов и охраны окружающей среды Алтайского края;
уточнение (выяснение) вида дохода и принадлежности платежей, отнесенных органами Федерального казначейства к невыясненным поступлениям;
контроль за перечислениями, сверяя начисленные и фактически поступившие суммы по данным, представляемым органами Федерального казначейства и уполномоченными администратора доходов в местный бюджет;
б)
уведомляют в установленном порядке органы федерального казначейства об уточнении вида дохода и принадлежности платежей;
в)
направляют в установленном порядке в органы федерального казначейства платежные документы на возврат (возмещение) плательщикам платежей из местных бюджетов Российской Федерации при Принятии решений руководителем администратора поступлений в местные бюджеты Российской Федерации о возврате перечисленных (уплаченных) платежей в местные бюджеты Российской Федерации.
III. Функции уполномоченных администратора доходов
местных бюджетов, их взаимодействие со Сберегательным банком Российской Федерации.
6.
Уполномоченные администратора поступлений в местные бюджеты Российской Федерации выполняют следующие функции:
а) ведут бюджетный учет платежей в местные бюджеты Российской Федерации;
б)
осуществляют:
контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты платежей в местные бюджеты Российской Федерации;
взыскание по принятым решениям о возврате перечисленных (уплаченных) платежей в местные бюджеты Российской Федерации;
взаимодействие в установленном порядке со Сберегательным банком Российской Федерации на основании доверенности в соответствии с договором о передачи данных по принятым платежам физических лиц;
в)
формируют:
бюджетную отчетность о поступлениях в местный бюджет и представляют ее в отдел бухгалтерского учета управления в установленные данным Порядком сроки.
Уполномоченные администратора поступлений в местные бюджеты Российской Федерации при возврате плательщикам перечисленных (упла​ченных) платежей в местные бюджеты Российской Федерации руководствуются следующими правилами:
в соответствии с законодательными и иными нормативными право​выми актами Российской Федерации определяют сумму платежа, подлежащую возврату;
сопоставляют сумму платежа, подлежащую возврату плательщику, с суммой поступлений от соответствующего начисления на основании информации, полученной от Алтайского Сберегательного банка;
решения о возврате плательщику перечисленных (уплаченных) платежей в бюджеты Российской Федерации принимаются руководителем уполномоченных администратора поступлений в бюджеты Российской Федерации по соответствующему коду классификации доходов бюджетов Российской Федерации в сумме, не превышающей суммы поступлений от соответствующего начисления, на основании информации, полученной от Алтайского Сберегательного банка;
в случае если сумма поступлений от соответствующего начисления, полученная от Алтайского сберегательного банка, учтена по коду классификации доходов бюджетов Российской Федерации, отличному от кода классификации доходов бюджетов Российской Федерации, по которому определена сумма платежа, подлежащая возврату, то решения о возврате плательщикам перечисленных (уплаченных) платежей в бюджеты Российской Федерации принимаются уполномоченными администратора поступ​лений в бюджеты Российской Федерации только после уточнения кода классификации доходов бюджетов Российской Федерации, по которому следует осуществить возврат.
IV. Перечисление (уплата, возврат) платежей в бюджеты Российской Федерации
7. Плательщики (в установленных законодательством Российской Федерации случаях юридические и физические лица) перечисляют (уплачивают) платежи, подлежащие перечислению в местные бюджеты Российской Федерации (только в отношении поступлений, администрируемых
управлением природных ресурсов и охраны окружающей среды Алтайского края), на счет N 40101 "Доходы, распределяемые органами Федерального казначейства между уровнями бюджетной системы Российской Федерации", открытый органам Федерального казначейства по кодам классификации доходов бюджетов Российской Федерации физические лица через структурные подразделения Алтайского Сберегательного банка на основании квитанций Форма № ПД (налог), юридические лица согласно платежных поручений Ф 0401060.
8. В случае включения органами Федерального казначейства в выписку из сводного реестра поступлений и выбытий средств бюджета (форма по ОКУД 0512088) поступлений по коду классификации доходов бюджетов Российской Федерации 100 1 170101001 0000 180 "Невыясненные
поступления, зачисляемые в федеральный бюджет" руководители уполномоченных администратора поступлений в бюджеты Российской Федерации обязаны рассмотреть их в течение срока, указанного в соглашении по информационному обмену.

По результатам рассмотрения указанных поступлений руководители уполномоченных администратора поступлений в бюджеты Российской Федерации организуют оформление и направление в установленном порядке в органы Федерального казначейства уведомлений администратора поступлений в бюджет об уточнении вида и принадлежности поступлений (форма по ОКУД 0512086).
9.
Уполномоченными администратора дохода следует использовать следующие реквизиты для зачисления штрафа:
Банк получателя: ГРКЦ ГУ Банка России по Алтайскому краю.
БИК банка получателя: 040173001
Счет получателя: 40101810100000010001
ОКАТО получателя:
ИНН получателя:2225059007
КПП получателя:222501001
Получатель:УФК по Алтайскому краю («Управление природных ре​сурсов и охраны окружающей среды Алтайского края»)
(в полях «ОКАТО» указываются реквизиты, соответствующие местонахождению уполномоченного администратора поступлений, наложившего взыскание, согласно приложению №___.
Код бюджетной классификации: 050 1 16 25083 04 0000 140
050 1 16 25084 05 0000 140 
050 1 16 25085 10 0000 140

V. Учет и отчетность
10. Ведение бюджетного учета перечисления (уплаты, возврата) платежей в бюджеты Российской Федерации администратора поступлений в бюджеты Российской Федерации осуществляется по кодам классификации доходов бюджетов Российской Федерации (утвержденными настоящим приказом) указанным в платежных документах в порядке, установленном инструкцией по бюджетному учету (утвержденную приказом Минфина РФ от 10 февраля 2006 года № 25-Н).
Начисление доходов отражается по дебету счета 1 20 04 000 «Расчеты с дебиторами по суммам принудительного изъятия» и кредиту 1 401 01 140 «Суммы принудительного изъятия». Первичным документом является постановление о наложении штрафа.
Поступления в бюджет учитываются на основании выписки из сводного реестра поступлений и выбытий средств бюджета, предоставляемой органами федерального казначейства и Алтайским Сберегательным банком.
Операции по перечисленным платежам оформляется по дебету 1 210
02 000 и кредиту 1 205 04 000.
11.
Уполномоченные администратора поступлений в бюджеты Российской Федерации, представляют в бухгалтерию управления в срок до 5 числа месяца, следующего за отчетным месяцем, отчет о поступлениях до​ходов в местный бюджет (форма 1 АП). (срочно-факсом, оригинал-почтой).
12.
Квартальная и годовая отчетность формируется в соответствии с инструкцией «О порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 24.08.2007 г. № 72н.
Бюджетная отчетность составляется в сброшюрованном виде с нумерацией страниц, оглавлением и сопроводительным письмом на бумажных носителях информации, а также на электронных носителях информации для ее представления в райфинкомитеты (в сроки, установленные райфинкомитетом), в комитет по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Алтайского края (в сроки установленные для сдачи квартальной и годовой бухгалтерской отчетности) не позднее 20 числа месяца, следующего за отчетным, в следующем составе:
-
баланс главного распорядителя (распорядителя), получателя средств бюджета (ф. 0503130);
· отчет о финансовых результатах деятельности (0503121);
отчет об исполнении бюджета главного распорядителя (распорядителя), получателя средств бюджета               (ф. 0503127).
