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№119
г. Барнаул
«О внесении изменений в приказ 

начальника управления природных ресурсов 
и охраны окружающей среды Алтайского края 

от 15.12.2008 N 133»
Приказываю:

1. Внести в приказ начальника управления природных ресурсов и охраны окружающей среды Алтайского края от 15.12.2008 N 133 "Об утверждении Административного регламента управления природных ресурсов и охраны окружающей среды Алтайского края по предоставлению государственной услуги по организации и проведению государственной экологической экспертизы объектов регионального уровня" (в редакции от 18.02.2010 N 14) следующие изменения:

пункт 2.5.2 Административного регламента дополнить подпунктом 4 следующего содержания:

"4) по количеству привлекаемых экспертов:

более 11 человек - сложные объекты государственной экологической экспертизы;

до 11 человек - объекты государственной экологической экспертизы средней сложности;

до 5 человек - простые объекты государственной экологической экспертизы.";

абзац 3 пункта 5.2 Административного регламента изложить в следующей редакции: "В случае, если текст письменного обращения не поддается прочтению, ответ на обращение не дается и оно не подлежит направлению на рассмотрение в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, о чем в течение семи дней со дня регистрации обращения сообщается гражданину, направившему обращение, если его фамилия и почтовый адрес поддаются прочтению.";

пункт 5.3 Административного регламента изложить в следующей редакции: "Гражданин в своем письменном обращении в обязательном порядке указывает либо наименование государственного органа или органа местного самоуправления, в которые направляет письменное обращение, либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица, либо должность соответствующего лица, а также свои фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ, уведомление о переадресации обращения, излагает суть предложения, заявления или жалобы, ставит личную подпись и дату.";

пункты 3.2.10 и 3.2.19 Административного регламента исключить;

пункт 5 приложения 9 к Административному регламенту после слов "подписания акта приемки" дополнить следующими словами: "и поступления средств на проведение экспертных работ на счет заказчика";

пункт 6 приложения 9 к Административному регламенту изложить в следующей редакции:

"Оплата выполненных работ не производится при неподписании (отказе от подписания) исполнителем заключения государственной экологической экспертизы и (или) непредставлении особого мнения в случае подписания заключения со ссылкой о его наличии.

За невыполнение или ненадлежащее выполнение обязательств по настоящему договору исполнитель или заказчик несут ответственность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.".

2. Отделу экологической экспертизы и нормирования (Горбачёв В.Н.): в соответствии с законом Алтайского края от 09.11.2006 N 122-ЗС "О правотворческой деятельности" направить копию настоящего приказа в течение 5 дней со дня его принятия в прокуратуру Алтайского края для проведения антикоррупционной экспертизы, Администрацию Алтайского края для официального опубликования в Сборнике законодательства Алтайского края, Управление Минюста России по Алтайскому краю для проведения экспертизы на предмет соответствия действующему законодательству, департамент Администрации края по вопросам государственной службы и кадров для сведения;

направить Административный регламент (в редакции настоящего приказа) в Управление Алтайского края по печати и информации для размещения на сайте Администрации Алтайского края;

разместить настоящий приказ на сайте управления природных ресурсов и охраны окружающей среды Алтайского края.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

	Начальник управления
	А.Н. Дубров


